
Kaufmännische Software

und Dienstleistungen

für kleine und mittlere Betriebe



Wir sind ein Software-Haus mit mehr als 10 Jahren

Erfahrung in Entwicklung, Vertrieb und Betreuung

von Unternehmenssoftware. Unsere Lösungen

und Leistungen sind auf die Anforderungen

kleinerer und mittlerer Betriebe zugeschnitten:

Schlanke, übersichtliche und leicht erlernbare

Softwaremodule. Keine unnötigen Funktionen oder

Fehlerquellen. Praxisnähe in allen Einsatzbereichen

vom Auftragswesen bis zur Produktion. Und nicht

zuletzt unser Wissen um betriebliche Prozesse

und unsere Kompetenz und Hilfsbereitschaft

von der Installation über die Schulung bis zur

Betreuung.

Wir zeigen unseren Kunden, dass Informations-

technologie kein teures Privileg großer Konzerne

ist. Im Gegenteil: mit geringem finanziellen und

zeitlichen Aufwand hilft sie kleinen und mittleren

Betrieben, von der ersten Minute an schneller und

wirtschaftlicher zu arbeiten.

Anders als die großen Softwarekonzerne sind wir

in der Lage, unsere Leistungen und Produkte

kostengünstig anzubieten und schnell an Markt-

veränderungen anzupassen. Eingebunden in ein

Netzwerk aus Systempartnern, können wir auch

umfangreiche und große Aufgaben lösen und

wertvolle Zusatz-Kompetenzen nutzen.

Was unsere Arbeit für Unternehmer besonders

attraktiv macht: Unsere Lösungen wachsen mit.

Sie können Baustein für Baustein erweitert werden

und geben ihnen Investitionssicherheit von der

ersten Stunde an.

Herzlich

willkommen

bei !AlfsIT



Warum die

Informations-

technologie

für kleine

und mittlere

Betriebe so

wertvoll ist

Wie gewinnen Unternehmen in hartem Wettbe-

werb? Wie bleiben sie flexibel, wenn sich Märkte

schneller denn je verändern? Wenn gesetzliche

Anforderungen, Zertifizierungs- oder Rating-

verfahren die Unternehmensführung von Jahr zu

Jahr komplizierter machen?

Es gibt einen gemeinsamen Nenner für den

Unternehmenserfolg: Information.

Informationen verkürzen Reaktionszeiten und

erleichtern die Betrachtung von Planungs-

zeiträumen. Wer korrekte, umfassende und aktuelle

Informationen aus seinem Unternehmen hat, kann

seine Organisation prüfen und Abläufe effektiver

gestalten.

Doch gerade die Bereitstellung dieser Informa-

tionen stellt kleine und mittlere Unternehmen

vielfach vor Probleme:

- Kosten für Hardware, Installationen und Service

- Teure Umstellung von veralteten Systemen

- Aufwändige Schulung der Mitarbeiter

- Aktualisieren von Datenbeständen

Das sind häufig Hindernisse auf dem Weg zu mehr

Effizienz.

Diese Problematik haben wir erkannt und das

!AlfsIT System entwickelt: Ein modulares Soft-

ware-, Service- und Schulungssystem, das Ihnen

alle unternehmenswichtigen Daten zu jeder Zeit,

umfassend und aktuell zur Verfügung stellt und

die betrieblichen Abläufe optimiert.

Das !AlfsIT System deckt alle betrieblichen

Funktionsbereiche ab:

• Unternehmensorganisation

• Unternehmensinformation

• Auftragswesen und Faktura

• Customer Relationship Management

• Warenwirtschaft und Produktion

• Supply Chain Management

• Kalkulation, Nachkalkulation

• Betriebliche Leistungserfassung

• Controlling

Mit dem !AlfsIT System gewinnen Sie als

Entscheider, ob Einzelunternehmer oder Chef über

200 Mitarbeiter, die Übersicht und Kontrolle über

Ihre Waren, Leistungen, Finanzen oder Ihre

Beschäftigten.



Das AlfsIT System besteht aus einzelnen

Basismodulen. Sie wurden in Zusammenarbeit

mit Wirtschaftsprüfern, Controllern, Rechts-

anwälten und Unternehmensberatern aus den

verschiedensten Branchen entwickelt und sind

seit über 10 Jahren erfolgreich

im Einsatz.

Wir stellen individuell auf Ihr

Unternehmen zugeschnittene

Lösungen zusammen. Dabei

passen wir die Module gemäß

Ihren Anforderungen und den

von Ihnen gewünschten Funk-

tionsumfängen an.

Durchdachte Partnerlösungen ergänzen das

!AlfsIT System, so z. B. im Bereich der Lohn- und

Finanzbuchhaltung.

Mit ausgewählten Pilotkunden optimieren wir die

Software permanent und stimmen sie auf aktuelle

betriebswirtschaftliche Anforderungen ab.

Durch seinen Aufbau ist das System für Gegenwart

und Zukunft gerüstet. Aufgaben unserer Zeit wie

CRM (Customer Relationship Management –

Kundenbindungsmanagement) oder SCM (Supply

Chain Management – Wertschöpfungsmanage-

ment) sind damit für Ihr Unternehmen leicht

realisierbar. Da alle Daten in einer zentralen

Datenbank gespeichert werden, stehen sie immer

aktuell, vollständig und umfassend zur Verfügung

– auf dem Bildschirm oder als Ausdruck auf Papier.

Das !AlfsIT System unterstützt mit seinen Modulen

auch Zertifizierungen (z. B. nach ISO 9001) und

macht Sie fit für Rating-Prozesse (Basel II).

Neben der Qualität, der Bedienerfreundlichkeit

und dem günstigen Preis-Leistungs-Verhältnis

macht unser einzigartiges Servicekonzept unseren

Hauptvorteil gegenüber anderen Anbietern aus.

Modernste Netzwerk- und Datenfernübertragungs-

techniken ermöglichen uns, bei Fragen zur

Programmbedienung, bei Programmänderungen

oder bei sonstigen Problemen sofort zu helfen.

Dazu wählen wir uns in das auf Ihrem Rechner

installierte !AlfsIT System ein. Wir sehen Ihren

Bildschirm und können gleichzeitig mit Ihnen Ihre

Maus und Tastatur bedienen. Schneller und

kostengünstiger kann Service nicht sein!

Das !AlfsIT System basiert auf dem weit-

verbreiteten Datenbanksystem FileMaker Pro©.

Somit ist das System auf den üblichen PC-

Betriebssystemen wie Apple MacOS und Microsoft

Windows einsetzbar. Auch der gemischte Betrieb

zwischen Apple- und Windows-Rechnern ist

möglich. FileMaker Pro© besitzt Schnittstellen zu

allen gängigen Datenformaten inklusive ODBC und

XML.

Durch die weite Verbreitung von FileMaker Pro©

ist das !AlfsIT System keine Insellösung – eine

sichere Investition für die Zukunft.

Module

individuell

zusammenstellen

Ständige

Optimierung



Weitere Vorteile im Überblick

- !AlfsIT Systeme wachsen mit. Sie ermöglichen

Lösungen vom einfachen Einzelplatzsystem

bis zur komplexen Netzwerklösung mit über

100 Arbeitsplätzen.

- !AlfsIT Systeme können optimal auf branchen-

und unternehmensspezfische Anforderungen

und Gegebenheiten angepasst werden.

- Individuelle Programmfunktionen können leicht

und kostengünstig ergänzt werden. In dem

zugrundeliegenden relationalen, Client-Server-

Datenbanksystem FileMaker Pro© ist das

erheblich schneller und damit kostengünstiger

möglich als in klassischen Datenbanksystemen.

- Wir beraten und helfen in allen organisatori-

schen, rechtlichen, steuerlichen, betriebs-

wirtschaftlichen und sonstigen Fragen in

Zusammenarbeit mit unseren Fachpartnern aus

diesen Bereichen.

- !AlfsIT Systeme enthalten stets unser optimales

Service- und Betreuungskonzept. Per Hotline

betreuen wir auf Wunsch Ihre Arbeitsplätze mit

direktem Online-Fernservice. Schnell und

kostengünstig nutzen Sie zum Beispiel: Update-

und Änderungsdienste, Hilfe bei der Programm-

bedienung im Rahmen unserer Hotline,

Programmänderungen und -erweiterungen.

- Das mehrsprachige System ermöglicht nicht

nur Belege in der jeweiligen Landessprache,

sondern auch die einfache Umstellung der

Benutzeroberfläche in eine andere Sprache.

Damit bindet das !AlfsIT System für international

arbeitende Unternehmen deren Tochterunter-

nehmen und ausländische Produktionsstätten

(verlängerte Werkbank) in die Prozesse mit ein.

- Unser System läßt sich leicht in bestehende

Systemumgebungen integrieren.

- Komfortable Import- und Exportfunktionen für

alle gängigen Schnittstellenformate inklusive

ODBC und XML machen !AlfsIT zu einem

offenen System.

- Die integrierte Zeit- und Leistungserfassung

gibt Ihnen die Kontrolle über Ihre Kosten und

erlaubt eine fundierte Nachkalkulation und

transparente Kundenabrechnungen „nach

Aufwand“.

- Mit entsprechenden Systemvoraussetzungen

kommunizieren Sie direkt aus dem !AlfsIT

System: per Telefon, Fax und E-Mail.

Vorteile

auf einen Blick



Unsere weiteren

Dienstleistungen

• Ausarbeitungen von Softwarelösungen für Ihr Unternehmen

• Individuelle Softwareentwicklung

• Erweiterungs- und Anpassprogrammierung

• Hardwareberatung und -beschaffung

• Wartung und Reparatur

• Schulungen

• Planung und Umsetzung Ihrer Internet-Präsenz

• Unternehmensberatung zusammen mit unseren Fachpartnern

in den Bereichen Organisation, Logistik, Steuern, Recht und Subventionsengineering



Eine Erfolgs-

geschichte

Delta Schuhfabriken GmbH, Pirmasens

einer der führenden deutschen Schuhimporteure:

Installation des !AlfsIT System mit über 50 Arbeits-

plätzen und z. Zt. mehreren Millionen Datensätzen.

Hochgradig automatisierte Auftragsverwaltung

mit täglich bis zu mehreren tausend Liefer-

scheinen. Automatische Auftragsübernahme von

über 15 Vertreter-Notebooks per Mobilfunk,

Modem und ISDN, Lagerverwaltung mit Anbindung

von DPD-Versandstationen zur automatischen

Freigabe der Fakturierung bei Versand; Auftrags-

verwaltung, Warenwirtschaft mit Artikelvarianten,

Bestelldisposition, Lieferdisposition;  Bestell-

disposition (Handelsware), Materialbedarfs-

rechnung (verlängerte Werkbank); Online-

Anbindung einer 3 Kilometer entfernten Lagerhalle;

Automatischer Datenaustausch mit verbundenen

Unternehmen; Artikelstammpflege mit Bildern und

Stücklisten.

Ablauf:

Einspielen der erfassten Aufträge ins Haussystem;

Bestelldisposition / Materialbedarfsrechnung;

Automatische Erstellung von Lieferanten-

bestellungen; Erfassung des Wareneingangs in

der Lagerhalle; Automatische Lieferdisposition /

Filialverteilung; Automatische Erstellung von

Lieferscheinen mit Barcode, Ausdruck in der

Lagerhalle; Erstellung von Versandpapieren,

Etiketten, Aufklebern; Vollautomatische

Fakturierung mit Datenübergabe an Finanz-

buchhaltung und Factoring Bank

Weitere Features:

- Filialverteilung für Handelsketten

- EAN Etiketten u. Barcode-Technik

- Erfassen von Retouren ggf. Rückbuchungen

und Gutschriftserstellung

- Auftragsinformationssystem für Vertreter mit

aktueller Verfügbarkeitsinfo für Artikel

- Automatische Provisionsabrechnung

Weitere

Beispiele

Stellvertretend für die Vielzahl der installierten

Systeme hier eine kleine Auswahl mit den

jeweiligen Aufgabenschwerpunkten:

Britax-Teutonia GmbH, Hiddenhausen

führender deutscher Kinderwagenhersteller:

Einsatz des !AlfsIT System für die gesamte

Serviceabwicklung mit Erfassung der Reparatur-

und Ersatzteilaufträge inkl. Auftragsinformations-

system für Händlerkunden via Intranet/Internet.

- Hochregallagerplatzverwaltung mit Funk-

anbindung von Industrie-PCs auf Hochregal-

staplern.

- Controlling/Konzernreporting

BHL Schmuck GmbH, Siesbach:

!AlfsIT System für die Schmuckproduktion und

deren Vertrieb

- Artikelvarianten (Größen, Legierungen etc.)

- Größengänge (mehrere Größen in einer

Auftragsposition)

- Edelmetallabrechnung

STK GmbH, Steuerungstechnik und Konstruktion,

Siegburg

!AlfsIT System für die komplette Auftrags-

abwicklung von der Angebots- bis zur Rechnungs-

erstellung inklusive Projektcontrolling



!AlfsIT GmbH

Reichenbacher Straße 37

55774 Baumholder

www.alfsit.de

Telefon: 0 67 83 - 99 97 - 0

Telefax: 0 67 83 - 99 97 - 28

E-Mail: info@alfsit.de


